

ПОПАЛИ ПОД УДАР

Оптимизация закончилась массовыми увольнениями.

КУРС НА СОКРАЩЕНИЕ РАСХОДОВ РЕГИОН ДЕРЖАЛ ВСЬ ГОД. ТЕПЕРЬ ВРЕМЯ ПОЖИНАТЬ ПЛОДЫ: В ОБЛАСТИ СТАЛО БОЛЬШЕ БЕЗРАБОТНЫХ.

БЕЗ РАБОТЫ И ДЕНЕГ

«В настоящее время о сокращениях заявили 184 организации Тюменской области. Численность работников, предполагаемых к увольнению, составляет 5474 человека, из которых 17,5% приходится на сельскую местность», - сообщили в департаменте труда и занятости населения области. Фактически уволено уже около

184

ОРГАНИЗАЦИИ ЗАЯВИЛИ О СОКРАЩЕНИИ.

4-х тысяч человек. При этом больше всего, по статистике, пострадали от сокращений такие сферы, как финансы, строительство, обрабатывающее производство, транспорт и связь. Так, десятками увольняли людей на заводах в Ишиме, Заводоуковске, Тюмени, в локомотивном депо... Причем иногда люди лишаются не только работы, они остаются и без заработанных денег. В № 33 от 11 августа мы рассказывали историю Ивана Агейчика, работника завода «Сибкомплектомонтаж», который не может добиться выплаты почти 170 тысяч



За свое рабочее место сейчас держится каждый.

рублей долга по зарплате. Такая же ситуация и у сотен его коллег. История длится больше года. Но ни вмешательство прокуратуры, ни суды не помогли исправить ситуацию. Подробно об этом - в будущих выпусках газеты.

СБРОСИТЬ ЛИШНЕЕ

В социальных сферах оптимизация тоже идет своим ходом. В больницах потихоньку избавляются от заводов и бухгалтеров. В школах, вузах и детсадах - от целых подразделений. «Нужно быть готовыми серьезно изменить нашу систему высшего образования, не наломать дров, но избавиться от всего лишнего - специальности, подготовки по которым не соответствует современным требованиям», - заявил глава региона Владимир ЯКУШЕВ, и его послы поддержали. В ТюмГУ сократили несколько кафедр. Например, политологов и издателей. Однако в вузе уверяют: рабочие места никто

не потерял, преподавателей просто перевели на другие кафедры в связи с тем, что не набирается ставок да и абитуриентов. В ТюмГНГУ, который может стать опорным индустриальным университетом, пошли еще дальше, убрав колледж отраслевых технологий и сервиса. Более того, вуз планирует постепенно сворачивать филиалы и заочное обучение.

А вот чему население искренне обрадовалось, так это уменьшению числа чиновников. Заявлялось, что практически на треть. Правда, под удар попали в основном рядовые специалисты.

Анна ШАНИНА

Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

КОММЕНТАРИЙ

Марина ОРЛОВА, рекрутер HR-агентства:
- Резко сократился спрос на копирайтеров, специалистов в сфере PR, мерчендайзеров: как их называют в народе, «говорящие головы». Мало стали приглашать и в сферу культуры. А вот «продажников» по-прежнему берут хорошо, потому что компаниям сейчас особенно важно сбыть свой товар.

НЕ ДЛЯ МАШИН

ГОРОД

Правда ли, что городские власти решили освободить центр Тюмени от машин? Каким образом?

Е. Михайлова, Тюмень

В этом, по мнению властей, должны помочь платные парковки. «Центр города предназначен для жителей, а не для автомобилей. В международной практике принято освобождать городские пространства от машин или

делать платные парковки», - комментирует Дмитрий ЕРЕМЕЕВ, председатель городской Думы.

При этом в Тюмени возмущают за основу опыт Москвы: для создания платных парковок в городе планируется привлечь столичных специалистов.

А запитать дворы от любителей бесплатной парковки, считают депутаты, поможет установка плагбаумов. Соответствующий нормативный документ уже принят.

ТОЛЬКО ПЕРВАЯ!

ОБРАЗОВАНИЕ

Почему в регионе хотят отменить вторую и третью смены в школах?

Е. Васильев, Тобольск

Ликвидировать вторую и третью смены в школах будут по программе «Содействие созданию в субъектах новых мест в общеобразовательных организациях», которая стартовала в России в 2016 году. Сделают это за счет создания новых учебных заведений. Здания с высокой степенью износа должны заменить на новые в течение 10 лет.

«Сегодня делается все возможное по включению наших проектов в перечень

типовой проектной документации Минстроя России», - говорит Алексей РАЙДЕР, директор областного департамента образования и науки, - а это ключевое условие, чтобы претендовать на финансирование».

КСТАТИ

В регионе разработан план строительства школ на ближайший 3 года. В активную фазу переходит строительство школ в Восточном микрорайоне, Восточном 1 и 2 и на Новом Мысу в Тюмени. Для увеличения проектной мощности будет реконструирована школа в Ишиме.

ПОСТАВЯТ ЭКСПЕРИМЕНТ

АПК

Слышал, в регионе хотят открыть школу фермеров. Чему там будут учить?

В. Сладков, Ишим

Такие школы откроются в порядке эксперимента только в двух муниципалитетах области (в каких, пока не уточняется). «Если мы видим, что человек из владельца личного подворья вырастает в предпринимателя, то его надо научить, как зарегистрироваться и работать на новом уровне, что нужно сделать, чтобы орга-

низовать учет, как оформлять работников», - объясняет Владимир ЧЕЙМЕТОВ, директор департамента АПК Тюменской области.

Обучать, как вести хозяйство, чтобы получать максимальную прибыль, будут представители департамента АПК, аграрного университета и регионального инвестиционного агентства.

Если ученики фермерской школы захотят основать более серьезный бизнес, они могут рассчитывать на поддержку муниципальных и региональных властей.

ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: _____

Я хочу спросить/Я хочу сказать: _____

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

За последний месяц уже две трагедии с гибелью детей произошли в поселке Бетандинский. 15 декабря, напомним, там сгорел частный дом, в огне погибли двое детей - двух и семи лет. Родители, сообщало тогда, были на работе, за детьми присматривала бабушка, которая тоже пострадала. Еще двоих маленьких жителей

НЕРОЖДЕСТВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ

поселка огонь погубил вечером 8 января. Мальчики двух и трех лет задохнулись в квартире, пока их пьяная мама спала здесь же, в доме. Она осталась жива только потому, что возгорание заметили соседи и вызвали пожарных. Эту трагедию, как и предыдущую, под личный контроль взял прокурор Тюменского района. Толь-

ко какой в этом смысл теперь, когда детей уже нет? Почему не уследили ДО? Неужели в эту семью не приходили и не видели обстановку участковые дежидки, ничего не знали органы опеки? Почему трагедии, которые одна за другой потрясают область, ничему не учат? Может, время делать выводы уже настало?